



■夜幕下，就着一点微弱的灯光，工作人员加班加点进行核酸检测。



■社区内还有不少外籍人士，有时工作人员需要耐心地解释和沟通。

近日，广州出现散发新冠确诊病例。越秀、海珠、白云、天河、黄埔等区域精准划出封控区、管控区、防范区，实施区域分级分类管控。核酸检测、物资递送、医疗保障、岗点巡查……疫情当前，有这么一群人，不分昼夜，坚守在防疫一线，守护羊城安全。

广州市海珠区穗花新村广场，茂盛的大榕树撑起了一片片绿荫，一株木棉一枝独秀，枝头的花朵热烈绽放。绿荫下，是由一顶顶蓝色帐篷组建而成的核酸采集点，小区居民们有序排着队，淡定地等待核酸检测。一星期前，发现一名外地来穗确诊病例，这里立刻实施分级分类管控，核酸检测成为居民生活日常。

一周前，海珠区穗花新村出现了病例，但由于疫情防控得当，目前这里的居民生活正慢慢重回正轨。防范区的居民除了每日检测核酸外，生活并没有受到太多的影响，每天锻炼健身、打乒乓球、散步遛狗……

“3月11日，我们接报一名外地来穗人员核酸初筛阳性，连夜采取管控措施，次日凌晨将判定为密接的人员（封控区人员）全部转运走。”广州海珠区昌岗街道纪工委书记徐浩介绍，出现疫情后，迅速成立了昌岗街道穗花北社区封控管控工作专班，下设医疗服务组、现场处置组、安全保障组、组织人事组、三人专项组、综合协调组、居民服务组、环卫消杀组8个小组，约80人全力投入到疫情防控保障工作中。

穗花北社区管控区共有5栋居民楼，约有350户、800多人，目前实施“足不出区、错峰取物、核酸14天6检”措施。3月17日，记者到达管控区门口时，只见工作人员正忙着从快递小哥手中接过快递，做好人员信息登记，并将快递一件件地进行消毒处理。不远处，管控区内负责接应物资的工作人员站在门口，把物资和快递整齐地摆在临时搭建的货架上，方便区内居民自行认领。如果家里有行动不便的，他们便穿着防护服，爬楼送上门。

物资保障跟上了，医疗保障也没落下。来自昌岗街社区卫生服务中心的9名医护人员，有全科医生、心理医生、药师，其中3名还是星级家庭医生，组成管控区医疗保障组，与居民共同建立了“温馨家庭医生群”，“谁有医疗需求，在群里招呼一声就好。”管控区医疗保障组长叶德意说。

管控区内有一名肾衰竭患者，一周需要3次血液透析。由于情况特殊，医院只能安排在晚上单独做透析治疗。医护人员联系转运组，把病人送到定点医院做完透析再送回来，到家已是深夜。

“苦肯定是苦，但特殊时期，作为医务工作者，冲在一线是我们的职责所在，希望疫情能够早日过去，那时候再回家好好洗个澡，休息一下。”叶德意笑着说。

此时此刻，广州抗疫一线的工作人员们，正奋战在每一个平凡岗位上，守护着这一座城的平安。

## 守护一座城

■几名志愿者在防控区入口处查验健康码，偶尔遇到不理解防疫政策的居民，他们会耐心解释。



■出现疫情后，昌岗街道穗花北社区迅速成立了封控管控工作专班，8个小组都有专人负责，随时针对最新出现的问题讨论解决方案。



▼一名医务人员特意在防护服上画了一只小鸟的图案，她说希望看见小鸟的人都心情放松，特别是社区里的小朋友们，希望他们都能乖乖地，一起面对疫情的考验。

